

上海彩虹室内合唱团、朱正廷、能量少年5月9日将温暖献声

## 等了一年的青年公益音乐会来了!



当婴儿呱呱坠地时，原本是一个家庭最快乐的时刻，那一声啼哭，代表着希望，代表着未来。然而有一些婴儿，在生命之初就遭遇了病痛的折磨，天伦之乐变成了无尽的担忧和压力。

但狂风暴雨中，这些嫩芽依然焕发着生机，他们的父母没有放弃，哪怕倾家荡产，也要坚持下去。

在这条艰难的路上，医院、慈善机构、爱心人士伸出的援手，往往让孩子和父母感受到坚持下去的动力与希望，这条路虽难，却并不孤独。

父母之爱，天下至伟；公益之心，人间至暖。为此，中国红十字基金会、共青团上海市委员会将于2021年5月9日共同主办“音爱绽放 礼赞百年”2021中国（上海）青年公益音乐会，并由青年报社联合主办。公益音乐会将聚焦困难大病母婴家庭，希望社会上更多人士能够关注到这些家庭、这个群体，用爱心和公益奏响这生生不息的生命乐章。

青年报记者 张逸麟

## 为了孩子 他们绝不放弃

“陕A2X1J6，遇到这辆车请务必及时让行！”早在今年2月24日，上海交通广播发布了这样一条消息。

当时6个多月大的楠楠（化名）和她的母亲吴女士就在这辆救护车上，经过了8个多小时的颠簸，跨越3个省份，终于从南昌抵达了上海，并入驻复旦大学附属儿科医院。

楠楠一出生就命运多舛，吴女士怀孕时出现了妊娠高血压，怀孕29周时就诞下了楠楠，当时孩子只有900克，一直在新生儿监护室中依靠呼吸机慢慢治疗恢复。

“有人跟我说，这是一个无底洞，我自己也确实想过放弃。”吴女士回忆说，大年初五那天，她去医院的ICU看望楠楠，当时内心非常挣扎，放弃还是坚持，一个两难的抉择，“我当时在想，这不是我见她的最后一面。孩子正睡着，可当我走近时，她仿佛知道妈妈来了，突然睁开了眼睛，当我看到她的眼睛，我下定决心，就算再难也绝不放弃。”

与吴女士有着相似境遇的还有来自山东农村的张先生，昨天凌晨，他正在从老家赶往上海的路上，这段日子他往返于两地已经好几次了，每次回老家只为一件事，“找每一个亲朋好友借钱，可以说能借的都借了。”

张先生的孩子小豪（化名）在出生后不久突然身上出现了斑点，原本以为是花粉过敏，但经过检查确诊极重型再生障碍性贫血，需进行造血干细胞移植，“孩子太可怜了，这么小的孩子，眼角、嘴角、牙缝经常出血，看的我心里也在滴血。”张先生

说，“但无论如何，我们不会放弃，再难也要坚持治疗下去。”

## 希望把爱心传递下去

其实从南昌转院到上海，这本身对于楠楠来说就是一件非常艰难的事，跨越三省的路途太远，而孩子又太小太柔弱，必须要专业的救护运送车。而且出发时恰逢节后的返工潮，如果路上遇到拥堵，也会发生变故。

但是让吴女士欣慰的是，当她向上海交通广播《1057大家帮》节目求助后，许多听众热烈响应，纷纷帮助规划具体通行路线，为救护运输车打开了一条生命通道。

上海复旦大学附属儿科医院在接收了楠楠后，第一时间进行检查并确定了治疗方案。尽管吴女士在经济上有很大的困难，但是院方坚持生命至上的宗旨，全力救治楠楠。

经过一个多月的治疗，楠楠的情况好了很多，许多相关指数已经恢复了正常。吴女士则在医院附近的一家餐馆找到了一份临时工，因为医院随时会联系她，她也可以更方便地照顾孩子。

吴女士坦言，为了治疗楠楠，经济压力非常大，但是来到上海之后，吴女士和楠楠获得了许许多多的援手，吴女士非常感恩中国红十字基金会爱婴室母婴关爱基金、《1057大家帮》节目、复旦大学附属儿科医院以及社会爱心人士给予自己的帮助，“没有这些公益机构和爱心人士的帮助，我肯定也坚持不到现在。”

同样，来到上海后遇到的一切，也让张先生渐渐看到了希望，上海市儿童医院在最短的时间里帮助孩子找到了匹配的移植对象，目前正在准备做造血干细



公益音乐会将在5月9日开演。

青年报资料图

胞移植术。经过这段时间的治疗，孩子的各项相关指标也趋于稳定，“我们是从农村出来的，许多情况并不是很了解，但是在上海，有许多人给予我们帮助，上海市儿童医院和中国红十字基金会爱婴室母婴关爱基金伸出的援手更坚定了我们坚持下去的决心，未来再难，我们会一直陪着孩子走下去。”张先生说。

在得知青年报·青春上海举办的新一届公益音乐会将聚焦困难大病母婴家庭时，吴女士非常欣慰，“我已经得到了许许多多的帮助，公益音乐会会让社会上更多的人关注到我们这个群体，我也希望其他有着相同遭遇的家庭也能因此获得帮助，不仅仅是经济上的支持，同时心灵上的关怀也非常重要。”

如今楠楠正在慢慢治疗恢复，吴女士说，孩子来了上海后，体重增加得很快，现在已经5.5公斤了。“我们给了孩子生命，但我觉得是这个社会的爱心给了她第二次生命。”吴女士说，“如果有一

天楠楠健康地长大了，我只希望她能將这份爱心传递下去。”

## 多方助力2021公益之旅

在今年的上海青年公益音乐会上，上海海港足球俱乐部、上汽集团将携手青春上海，启动2021年的公益之旅。

多年以来，海港俱乐部与战略合作伙伴上汽集团一同以“无足球，不公益”为理念，持续在公益事业领域默默耕耘，共同走进贵州山区，走进青藏高原，共推“圆梦西部”等一系列公益项目，海港俱乐部希望在今年这个伟大的年份，用公益的方式礼赞建党百年。以5月9日公益音乐会为契机，海港×上汽×青春上海将启动2021年的公益之旅，一同宣布全年的公益项目和未来的公益计划。时下新赛季的中超已经揭幕，上海海港将赛事与公益并行，用海港红凝聚更多的青年人，与社会各界一起努力，用实际行动诠释“红色，向上的力量”，让公益使得生活更美好。

## [爱心预告]

## 困难大病母婴群体期待你的援手

这些孩子一出生就遇到了许多人也许一辈子都不曾经历的磨难，以他们幼弱的身躯与病痛抗争，他们的父母和家人倾其所有拯救孩子的生命，他们需要支持和关怀，需要爱心的传递。

为此，中国红十字基金会、共青团上海市委员会将于2021年5月9日共同主办“音爱绽放 礼赞百年”2021中国（上海）青年公益音乐会，并由青年报社联合主办。上海彩虹室内合唱团，青年歌手朱正廷，能量少年熊艺文、刘峰磊、湛展将亮相，为公益加油。

此前持续四年的上海青年公益音乐会，每一年都会关注社会上需要帮助的弱势群体，而今年依旧会延续这个传统，聚焦困难大病母婴家庭，中国红十字基金会爱婴室母婴关爱基金也将给予全程活动支持。

为了延续音乐会的“公益基因”，即日起，主办方将发起公益音乐会爱心募捐，呼吁社会各界献出爱心，共同助力公益，前200名捐赠299元及以上的爱心捐赠者，将收到主办方送出的公益音乐会限量公益福袋，每个福袋中将包含镭射包、海港短袖T恤、奥洛菲面膜，以及一张公益

音乐会当天的门票。

这是一个个珍视生命的故事，这也是一篇篇生生不息的乐章。公益音乐会将以爱的音符为纽带，让社会更关注这个群体，呼吁青年积极投身公益事业。

今年恰逢建党百年之际，作为沪上首个为青年群体专属打造的公益音乐会，将以红色、青年、音乐、公益为核心要素，培育青年红色精神传承、服务青年音乐滋养需求、扶持青年音乐成长梦想、传播青年志愿公益文化。